

## PROCES – VERBAL

Încheiat azi, Joi 25 Martie 2021, cu ocazia sedinței ORDINARE a Consiliului local Șieuț.

Sunt prezenți la sedința consiliului local un număr de 10 consilieri locali, respectiv:- Cotoc Iulian, Creța Ioan, Creța Petru, Dumbravn Ioan, Olar Partenie, Simionca Florin-Ionel, Simioanca Marin-Grigore, Socaciu Dumitru-Marius și Șoimușan Ioan, lipsă fiind domnul consilier local Andreuț Ilie-Iulian.

Sedința este publică și se desfășoară în sala de sedințe a Consiliului local Șieuț, cu prezența fizică a consilierilor locali, cu pastrarea distanței sociale și purtarea de mască de protecție.

Convocarea s-a făcut în baza Dispoziției primarului comunei Șieuț cu nr.34 din 18.03.2021, prin convocatorul nr.1286 din 19.03.2021 și invitația nominală la sedință nr.1287 din 19.03.2021, înaintată fiecărui consilier local, în parte, precum și invitațiilor la sedința de consiliu local.

Publicarea sedinței și a proiectului ordinii de zi, s-a făcut în conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003, prin afișare la avizierul instituției și prin publicarea pe site-ul Primăriei comunei Șieuț.

La sedință participă de drept domnul Ivan Mihai-Gheorghe, primarul comunei Șieuț și domnul Gotea Dumitru, secretarul general comunei.

Ca invitați la sedință sunt prezenți domnul Oltean-Pasc Gelu-Ionel, inspector asistent, domnul Ing. Cira Silviu-Sef OS Valea Sieului RA, domnul Ing. Damian Grigore-Adrian - OS Valea Sieului RA și Simionca Alexandru, contabil sef.

Secretarul comunei arată că sunt prezenți majoritatea consilierilor locali în funcție, este întrunit cvorumul legal, ședința este statutară, și poate începe lucrările.

Președintele de sedință întreabă dacă consilieri locali au de făcut unele comentarii cu privire la procesul verbal al sedinței anterioare. Se constată că nu sunt obiecțiuni, comentarii la procesul-verbal al sedinței anterioare și îl supune la vot, în forma prezentată.

În urma votului, procesul verbal este aprobat cu un număr de 10 voturi „Pentru, nici un vot „Împotrivă” și nici o „Abținere”, din totalul de 10 consilieri locali în funcție prezenți la sedință.

Presedintele de sedință, domnul Cotoc Iulian, având în vedere faptul că în cadrul sedinței consiliului local, sunt prezenți reprezentanți al Ocolului silvic Valea Sieului RA, solicită consiliului local ca invitați să prezinte motivul prezenței loc în sedință, precum și unele propunerii de administrarea a fondului fondului silvic al comunei Șieuț.

Supusă la vot propunerea presedintelui de sedință, este aprobată cu unanimitate de către consiliu local.

În continuare domnul Cira Silviu - Sef O.S. Valea Sieului R.A., face o prezentare generală a Ocolului silvic, data înființării, organizarea acestuia, numărul comunelor proprietare de fond forestier, suprafața pe fond forestier în administrare, modul de administrare a fondului forestier, modul de valorificare a masei lemnoase, modul de lucru cu proprietarii fondului forestier, veniturile realizate în ultimi doi ani, profitul realizat de ocol și de comunele proprietare de fond forestier, care îl compun.

Pe timpul prezentării au loc și unele întrebări și intervenții ale consilierilor locali, respectiv: Creța Ioan, Dumbravan Ioan, Socaciu Dumitru Marius, Simionca Marin-Grogore, privitoare la modul de administrare a fondului forestier, prețurile practicate la materialul lemnos, relația cu proprietarii de pădure și agenți economici care exploatează masă lemnoasă din fondul forestier, întrebări la care primesc răspuns, din partea domnului Ing. Cira Silviu, care în continuare face o comparație a prețurilor practicate pe piața de ocolul silvic pe care îl conduce și prețurile la care s-a valorificat până în prezent, masa lemnoasă din fondul forestier al comunei Șieuț, precum și modul de valorificare a masei lemnoase, constituirea partizilor, organizarea licitațiilor și urmărirea modului de exploatare a materialului lemnos de către agenții economici.

Arată în continuare că alte comune proprietari de fond forestier din cadrul Ocolului silvic, beneficiază de subvenții acordate de APIA, pentru zona de liniste venituri suplimentare în plus față de profiturile realizate din ocol, fapt ce până în prezent comuna Șieuț, nu a beneficiat de aceste subvenții. Sunt unele discuții pe această temă în consiliu local.

Domnul Ing.Damian Grigore-Adrian, prezintă modul de organizare a ocolului, pe districte și cantoane, numărul de personal din ocolul silvic, modul de salarizare, la fel făcând o comparație între cele două ocoale silvice, la care comuna Șieuț are fond forestier în administrare.

Arată faptul că produsele Ocolului silvic Valea Sieului RA, sunt certificate FSC și datotrită acestui certificat, masa lemnoasă pusă în valoare, poate fi valorificată pe piața lemnului, la prețuri mult mai bune, ca până în prezent.

Acum mai nou pe piata lemnului se caută numai masă lemnoasă certificată FSC, ceea ce unele Ocoale silvice din cadrul județului nu au acest certificat FSC.

Presedintele de sedință după ce constată ca nu mai sunt întrebări, obiecțiuni, comentarii la cele prezentate de reprezentanții Ocolului Silvic Valea Șieului RA, le mulțumește acestora de participare și în continuare, spune spre aprobare, următorul:

#### PROIECT DE ORDINE DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statutului și a Actului constitutiv al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor municipale în județul Bistrița-Năsăud;

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării Regulamentului serviciului public de salubritate al județului Bistrița-Năsăud și avizarea Regulamentului serviciului public de salubritate al județului Bistrița-Năsăud actualizat;

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Devizului general privind cheltuielile necesare reabilitării Căminului cultural din satul Lunca, comuna Șieui;

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice de dezmembrare a imobilului înscris în CF 26131 Șieui, în suprafață de 736 mp, situat în intravilanul localității Șieui;

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea capacității de pășunat pentru pășunile aflate în domeniul public al comunei Șieui și stabilirea chiriei (redevenței) lei/ha/an, care reprezintă și prețul de pornire a licitației publice

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare a pășunatului pe raza administrativ-teritorială a comunei Șieui și pe pășunile comunale montane proprietatea comunei Șieui, de pe raza administrativ-teritorială a altor comune;

7. Proiect de hotărâre privind închiriere a suprafețelor de pajști și pășuni comunale, libere de contract, aflate în administrarea Consiliului local Șieui;

8. Proiect de hotărâre privind retragerea UAT Comuna Șieui cu fondul forestier, din Asociația Proprietarilor de Pădure „Dealul Negru” și din Ocolul Silvic „Dealul Negru”;

9. Proiect de hotărâre privind transmiterea în administrarea Regiei Autonome Ocolul Silvic „Valea Șieului” R.A. Bistrița, a suprafeței de 2383,7 ha teren cu vegetație forestieră, proprietate publică a Comunei Șieui;

10. Diverse;

Supus la vot, proiectul ordinii de zi, este aprobat cu un număr de 10 voturi „pentru” nici un vot „împotriva” și nici o „abținere” de către cei 10 consilieri locali, în funcție, prezenți la sedință.

Președintele de sedință solicită prezentarea spre dezbateri și aprobare documentele cuprinse la punctului 1, din ordinea de zi, respectiv:

Pct.1. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statutului și a Actului constitutiv al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor municipale în județul Bistrița-Năsăud

Secretarul general al comunei prezintă, raportul de avizare favorabilă al Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectul de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia. Prezintă în continuare proiectul de hotărâre, referatul de aprobare și raportul de specialitate, cu precizarea că materialul de la acest punct, este în mapa fiecărui consilier local.

În continuare, prezintă raportul de specialitate din care rezultă că din partea ADI-Deseuri Bistrița-Năsăud s-a primit o adresă, prin care se solicită adoptarea unei hotărâri a consiliului local, de aprobare a unor modificări aduse la Statutul și Actul constitutiv al ADI-Deseuri județul Bistrița-Năsăud

Presedintele de sedință, solicită dacă sunt intervenți și obiecții la cele prezentate la acest punct.

Domnul Creta Ioan arată faptul că comuna Șieui ar fi necesar a se retrage din această asociație poate ar fi mai benefic acest lucru pentru comuna Șieui.

Domnul Gotea Dumitru secretarul general al comunei, arată că această procedură de ieșirea din ADI, este foarte greoaie, prin faptul că la întâi trebuie să fie o propunere unanimă și aprobată consiliu local cu majoritate. După aprobare hotărârea trebuie adus la conștinat tuturor UAT-urilor care compun ADI-ul și aceștia să adopte hotărâre de ieșire din ADI, urmând a fi discutată la urma în AGA ADI.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt alte intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 10 voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva” și nici o „abținere”, din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateri și aprobare documentele cuprinse la punctului 2, din ordinea de zi, respectiv:

**Pct.2. Proiect de hotarare privind aprobarea modificării și completării Regulamentului serviciului public de salubritate al județului Bistrița-Năsăud și avizarea Regulamentului serviciului public de salubritate al județului Bistrița-Năsăud actualizat**

Secretarul general al comunei prezintă, raportul de avizare favorabilă, al Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre și Referatul de aprobare al acestuia, cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Se prezintă raportul de specialitate, prin care secretarul general al comunei arată faptul că în urma unei adrese, primite de la ADI Deseuri BN, prin care s-a solicitat aprobarea modificării și completării Regulamentului serviciului public de salubritate al județului Bistrița-Năsăud și avizarea Regulamentului serviciului public de salubritate al județului Bistrița-Năsăud actualizat. Prezintă în mare unde sunt aduse modificări la Regulamentul serviciului de salubritate, care este întocmit la nivelul județului Bistrița-Năsăud și trebuie aprobat de fiecare UAT-eu în parte, prin consiliu local. Prin anexa nr.1 la Regulament, se modifică și completează un număr de 6 articole din regulament și se înființează la nivel de ADI un Corp de control care să verifice să sancționeze, modul de colectare a gunoierului menajier sau reciclabil din cadrul județului. Regulamentul actualizat de salubritate, este prevăzut în anexa nr. 2 la proiectul de hotărâre și conține un număr de 98 de pagini, inclusiv cele patru anexe ale acestuia.

Presedintele de sedință, solicită dacă sunt intervenții și obiecții la cele prezentate la acest punct.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateri și aprobare documentele cuprinse la **punctului 3**, din ordinea de zi, respectiv:

**Pct. 3. Proiect de hotarare privind aprobarea Devizului general privind cheltuielile necesare reabilitării Căminului cultural din satul Lunca, comuna Șieui;**

Secretarul general al comunei prezintă, raportul de avizare favorabilă, al Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre și Referatul de aprobare al acestuia, cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Se prezintă raportul de specialitate de către primarul comunei privind aprobarea Devizului general privind cheltuielile necesare reabilitării Căminului cultural din satul Lunca. În continuare primarul arată că a început lucrările de reabilitare a Căminului cultural din Lunca, pe fonduri proprii, valoarea acestuia fiind de 297.000,00 lei fără TVA.

Presedintele de sedință solicită dacă sunt intervenții la acest punct din ordinea de zi.

Domnul Socaciu Dumitru-Marius, întreabă dacă această lucrare este cea mai importantă și prioritară din cadrul comunei.

Domnul Dumbravan Ioan, arată că această lucrare nu este cea mai importantă din comuna, dar este prioritară, pentru comunitatea și satul Lunca, motivat de faptul că nu s-a făcut aproape nimic pentru această comunitate.

Primarul arată faptul că executantul lucrărilor la acest obiectiv, a acceptat și este de acord cu eșalonarea plăților acestor lucrări, de a se întinde pe mai mult timp, chiar dacă lucrările se vor termina mai repede.

Domnul Socaciu Dumitru-Marius, întreabă dacă lucrările ce se execută din fondurile proprii din bugetului local s-au făcut unele plăți și facturi până în prezent, la această lucrare, la care se răspunde de către primarul comunei că lucrările sunt începute la acest obiectiv, sunt în curs de execuție, dar până în prezent nu s-a achitat nici un leu și nici o factură, constructorului.

Domnul Creta Ioan, întreabă dacă valorile aprobate din deviz, se încadrează în prevederile bugetare pe anul 2021 din punct de vedere a veniturilor, la care primarul îi răspunde că se încadrează.

Domnul Dumbravan Ioan, arată că trebuie să fim mai reținuți, la alte decontări, plăți și alte santiere, până terminăm cu proiectul de apă și canalizare.

Domnul Creta Ioan, arată că este necesar ca primarul să se consulte și să intervină la cei de la GAL Bârgău, pentru cuprinderea comunei Șieui în strategia locală a acestui GAL, în caz contrar s-a putea ca în acest an, să nu încasăm de la GAL, nici un ban și să nu putem accesa unele fonduri Europene, disponibile prin GAL.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt alte intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateră și aprobare documentele cuprinse la **punctului 4**, din ordinea de zi, respectiv:

**Pct.4. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice de dezmembrare a imobilului înscris în CF 26131 Șieut, în suprafață de 736 mp, situat în intravilanul localității Șieut;**

Secretarul general al comunei prezintă, raportul de avizare favorabilă, al Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectul de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre și Referatul de aprobare al acestuia, cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect, este prezentat de domnul Gotea Dumitru secretar general al comunei.

Primarul arată ca această dezmembrare se referă la o parcelă de teren din intravilanului satului Șieut, situată din jos de Centrul de colectare lapte Șieut, care a fost solicitată de o persoană din Rustior pentru concesiunea acesteia. După dezmembrarea se va proceda la concesiunea parcelei în suprafață de 227 mp.

Presedintele de sedință solicită dacă sunt intervenți la acest punct din ordinea de zi.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateră și aprobare documentele cuprinse la **punctului 5**, din ordinea de zi, respectiv:

**Pct. 5. Proiect de hotărâre privind aprobarea capacității de pășunat, pentru pășunile aflate în domeniul public al comunei Șieut și stabilirea chiriei(redevenței) lei/ha/an, care reprezintă și prețul de pornire a licitației publice**

Secretarul general al comunei prezintă, raportul de avizare favorabilă, al Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre și Referatul de aprobare al acestuia, cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect, este prezentat de Oltean-Pasc Gelu-Ionel inspector asistent în cadrul Compartimentului agricol.

Presedintele de sedință solicită dacă sunt intervenți la acest punct din ordinea de zi.

Domnul Creta Ioan, care arată că nu este de acord cu plafonarea pășunii la 7 cap. bovine în cazul satului Ruștior.

Sunt mai multe discuții pe tema plafonării supfețelor de pășune, în cadrul consiliului local.

Domnul Dumbravan Ioan, arată că trebuie specificat în documente, că un participant la licitație să nu poată licita decât numai la un singur lot de pășune, stabilit și nu la mai multe loturi.

Domnul Creta Ioan, care arată că ar fi de acord cu plafonarea pășunii la 1 UVM cu 0,30 ha ca lot minim și în raport de animalele existente în sat, și suprafața de pășune disponibilă a satului respectiv, să se ocupe până la cel mai mare număr de animale, fără a fi plafonate la un anumit număr de animale.

Domnul Soimusan Ioan, care susține că pășunea comunala să fie atribuită proprietarilor de animale, care pășunează efectiv în acea pășune, atât în pășunea de la țară cât și la cele montane.

Domnul Simionca Gavril, care susține că de pășunea comunala trebuie să beneficieze toți locuitorii proprietari de animale din comună indiferent de numărul de animale deținut să aibă și cel cu o vacă sau două precum și cel cu mai multe animale, în raport de numărul de animale și suprafața de pășune disponibilă.

Domnul Simionca Marin-Grigore, care susține faptul că nu este de acord cu plafonarea pășunii comunale propusă prin proiect și propune o echivalare a numărului de animale cum era în trecut, la 10 cap ovine - un cap bovină mare, sau 100 capete ovine și caprine - la 10 cap bovine, la suprafața de pășune comunala disponibilă.

Domnul Dumbravan Ioan, care arată că de pășunea comunala trebuie să beneficieze toți proprietarii de animale, în raport de numărul de animale pe care îl dețin.



Domnul Olar Partenie, care propune pentru satul Șieuf, pășunea de la tară să fie lotizată începând de la 0,45 ha la un UVM și până la 11 UVM-uri, iar la pășunea montană să aibă întâietate cei care vor merge efectiv cu animalele la pașunatul în munte.

Domnul Socaciu Dumitru-Marius care propune acordarea pașunilor prin licitație publică, numai la locuitorii din comună. Pașunatul să fie la comun cu acces și animalele să aibă acces la sursele de apă și izvoarele, existente pe pășune.

În ceea ce privește suprafețele de pășune de la munte, el personal cu consilierul local Cotoc Iulian, a organizat o întâlnire cu mai mulți proprietari de animale din satul Șieuf, care au considerat că efectiv vor pleca cu animalele la pășunat la munte (8 proprietari) s-a făcut o simulare și un calcul al suprafețelor de pășune montană, disponibilă cu unele renunțări și cum să fie atribuită celor 8 proprietari de animale, propunere care a înaintat-o primarului comunei. Propune ca cei care dețin animale să participe la licitația ce se va organiza.

Sunt mai multe discuții între primarul comunei și domnul Socaciu Dumitru-Marius, pe tema și modul cum s-a propus atribuirea suprafețelor de pășune montană a Șieului.

Președintele de ședință, oprește toate aceste discuții și solicită secretarului pentru a prezenta în continuare materialele de ședință. Secretarul comunei în continuare prezintă fiecare articol din proiectul de hotărâre. La articolul 3 din proiectul de hotărâre, domnul Socaciu Dumitru-Marius arată că nu este de acord cu prevederile acestui articol din proiectul de hotărâre, prin plafonarea loturilor pe suprafețe de pășune la un anumit număr de animale și acest articol să fie radiat.

Sunt mai multe discuții. Se supune la vot propunerea făcută de domnul Socaciu Marius și cu un număr de 10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la ședința se aproba radierea articolului din proiectul de hotărâre și din anexa nr.1, privind capacitatea de pășunat.

Președintele de ședință solicită dacă mai sunt intervenții la acest proiect de hotărâre.

După ce președintele de ședință constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma modificată în ședința consiliului local.

În urma votului proiectul de hotărâre, în forma modificată în ședința consiliului local, este aprobat, cu un număr de 10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la ședința de consiliu local.

În continuare președintele de ședință, solicită prezentarea spre dezbateri și aprobare documentele cuprinse la **punctului 6**, din ordinea de zi, respectiv:

**Pct. 6. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare a pășunatului pe raza administrativ-teritorială a comunei Șieuf și pe pășunile comunale proprietatea comunei Șieuf, de pe raza administrativ-teritorială a altor comune**

Secretarul general al comunei prezintă, raportul de avizare favorabilă, al Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectul de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre și Referatul de aprobare al acestuia, cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de ședință a fiecărui consilier local.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect, este prezentat de Oltean-Pasc Gelu-Ionel Inspector asistent în cadrul Compartimentului agricol.

Secretarul general al comunei prezintă pe articole proiectul de hotărâre precum și proiectul regulamentului de pășunat. La proiectul de hotărâre nu se aduce nici o modificare.

După dezbaterile pe articole a proiectului Regulamentului de pășunat se aduc următoarele modificări și completări:

- articolul 1. prevăzut în proiectul de regulament, se completează cu „și pe pășunile comunale montane ale comunei Șieuf de pe raza administrativ-teritorială a altor comune”;

- articolul 21.(1) prevăzut în proiectul de regulament se radiază în totalitate;

- articolul 22.(1) prevăzut în proiectul de regulament se modifică și va avea următorul conținut: „Admiterea la pășunat, cu animalele crescătorilor, se va face cu aprobarea consiliului local”;

- articolul 22.(2),(3) prevăzut în proiectul de regulament, se radiază în totalitate;

- articolul 22.(4) prevăzut în proiectul de regulament, se modifică și va avea următorul conținut: „Cetățenii care nu sunt de acord să pună la dispoziție terenul proprietatea sau folosința acestora să se pășuneze, cu animalele altor crescători de animale, vor înștiința în scris Primăria comunei Șieuf”;

- articolul 22.(5) prevăzut în proiectul de regulament, se modifică și va avea următorul conținut: „Începând cu data de 01.04.2021, fiecare deținător de animale, care le va da drumul la pășcut, va prezenta la Primăria comunei Șieuf, un tabel cu proprietari și suprafața terenului, pusă la dispoziție pentru pășunat, în condițiile în care deținătorul de animale nu deține suprafața necesară de teren pășunabil. În caz contrar, se consideră **pașunatul neautorizat** și va fi sancționat, conform prevederilor prezentului regulament”;

- articolul 22.(6) prevăzut în proiectul de regulament, se modifică și va avea următorul conținut: „Pentru a avea certitudinea că pășunarea se desfășoară în mod corespunzător, grupul crescătorilor de animale constituit, prin reprezentantul desemnat va fi obligat să facă dovada scrisă a existenței terenului pentru pășunat, cu respectarea capacității de pășunat”;

- articolul 22.(7) prevăzut în proiectul de regulament, se radiază în totalitate;

- articolul 23. prevăzut în proiectul de regulament, se radiază în totalitate;

- articolul 30.(1) prevăzut în proiectul de regulament, se modifică și va avea următorul conținut: „Se stabilește data ieșirii cu animalele la pășunat în pășunile comunale, dar nu mai repede de data de 1 mai pentru bovine, ovine, cabaline și caprine”;

- articolul 30.(3) prevăzut în proiectul de regulament, se modifică și va avea următorul conținut: „Perioada de pășunat pe pășunile comunale montane, (de pe raza administrativ-teritorială a UAT-urilor Dumitrița - Județul Bistrița-Năsăud, Vatava - Județul Mures, Toplița și Bilbor - Județul Harghita, Șarul- Domei - Județul Suceava), este cuprinsă între 1 lunie – 10 Septembrie.”

- articolul 30.(5) prevăzut în proiectul de regulament, se modifică și va avea următorul conținut: „Este INTERZIS pășunatul pe toată durata anului pe fânețele productive și culturile agricole, pe tot teritoriul administrativ al comunei Șieuf, cu excepția crescătorilor de animale care dispun de suficientă suprafață pășunabilă și pašunează efectiv pe suprafețele de teren proprietatea sau folosința lor”;

- articolul 32. prevăzut în proiectul de regulament, se radiază în totalitate;

- articolul 34.paragraful 3, prevăzut în proiectul de regulament, se completează și va avea următorul conținut: „- să răspundă pentru pagubele produse de animalele lăsate în grija lor sau nesupravegheate”;

- articolul 38. prevăzut în proiectul de regulament, se radiază în totalitate;

- articolul 43. prevăzut în proiectul de regulament, se modifică și va avea următorul conținut: „În spiritul prezentului Regulament constituie contravenții următoarele:

a) **pașunatul neautorizat** care conform prezentului regulament este considerat în următoarele cazuri:

1.- pășunatul în lipsa unui contract de închiriere pentru pășunat,

2.- pășunatul în baza unui contract nevizat de Primăria comunei Șieuf sau înlocuit fără a respecta legislația în vigoare;

3.- activitatea de pășunat desfășurată în baza unor alte documente de înstrăinare/folosință a terenului în vederea pășunatului în care nu au fost prevăzute toate obligațiile și sarcinile avute de către părți conform legislației în vigoare;

4.- activitatea de pășunat desfășurată în condițiile omisiunii prevederii cu privire la sarcinile și obligațiile avute de părți din cuprinsul contractului de închiriere pentru pășunat, conform legislației în vigoare;

5.- introducerea animalelor pe pajiști și pašuni, în afara perioadei de pășunat și a unor specii de animale, altele decât cele stabilite prin contract;

6.- neprezentarea la Primăria comunei Șieuf, a unui tabel cu proprietari și suprafața terenului, pusă la dispoziție pentru pășunat, în condițiile în care deținătorul de animale nu deține suprafața necesară de teren pășunabil;

7.- pašunatul pe toată durata anului pe fânețele productive și culturile agricole de tot felul, vii și livezi, de pe tot teritoriul administrativ al comunei Șieuf, cu excepția crescătorilor de animale care dispun de suficientă suprafață pășunabilă și pašunează efectiv pe suprafețele de teren proprietatea sau folosința lor;

8.- lăsarea nesupravegheată a animalelor pe terenurile cultivate și necultivate;

9.- desfășurarea activității de pășunat pe timpul nopții;

10.- cazurile prevăzute la art.27 alin.(4) și (5) din prezentul regulament;

b) neîndeplinirea de către deținători sau utilizatorii de pajiști a obligațiilor prevăzute în contract.

c) circulația pe pajiști cu orice alte mijloace de transport, inclusiv cu atelaje, altele decât cele folosite pentru activități agricole de către cel care utilizează pajiștea, în afara drumurilor prevăzute în amenajamentul pastoral.

d) amplasarea stânelor pe raza comunei Șieuf de către persoanele fără contract de închiriere pentru pășunat

e) nerespectarea bunelor condiții agricole și de mediu, așa cum prevede OUG nr. 34/2013;

f) arderea vegetației pajiștilor fără respectarea prevederilor legislației în vigoare;

g) amplasarea pe pajiște a altor obiective de investiții decât cele prevăzute la art.5 alin. (3) din OUG nr. 34/2013;

h) nerespectarea amplasamentului stabilit pentru pășunat prin contractul de pășunat.

i) neprezentarea și nedeclararea pentru identificarea, individualizarea și înregistrarea animalelor;

j) efectuarea pašunatului cu câini fără jujeu și nevaccinați.

k) folosirea pentru paza turmei a câinilor din rase cu potențial agresiv ridicat sau a metişilor raselor de vânătoare.

l) aruncarea și depozitarea deșeurilor menajere și/sau agrozootehnice pe pašune;

m) scoaterea din circuitul agricol a terenurilor având categoria de folosință pajiște fără aprobările legale în vigoare.

n) subînchirierea totală sau parțială a terenurilor ce fac obiectul contractului privind pašunea domeniu privat al comunei Șieuf este interzisă sub sancțiunea nulității absolute.

- articolul 43. prevăzut în proiectul de regulament, se modifică și va avea următorul conținut: „Contravențiile prevăzute la art. 38 se sancționează după cum urmează :

a) cu amendă de la 1000 lei la 2000 lei, faptele prevăzute la alin(1) lit. a), pct 1-10;

b) cu amendă de la 250 lei la 500 lei pentru persoana fizică, respectiv cu amendă de la 2.000 lei la 4.000 lei pentru persoana juridică, faptele prevăzute la lit. b), c), d), i), j), k), l);

c) cu amendă de la 500 lei la 1.000 lei pentru persoana fizică, respectiv cu amendă de la 4.000 lei la 8.000 lei pentru persoana juridică, faptele prevăzute la lit. e), f), h);

d) cu amendă de la 3.000 lei la 6.000 lei pentru persoana fizică, respectiv cu amendă de la 10.000 lei la 20.000 lei pentru persoana juridică, faptele prevăzute la lit. g);

e) cu amendă de la 5.000 lei la 10.000 lei, faptele prevăzute la lit. m), n);”

După operarea tuturor modificărilor aduse la proiectul de regulament, articolele se vor renumera din nou.

Presedintele de sedință supune la vot modificările aduse la proiectul de regulament și în urma votului este aprobat, cu un număr de 10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali

Presedintele de sedință solicită dacă mai sunt intervenți la acest proiect de hotărâre.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenți, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma modificată în ședința consiliului local.

În urma votului proiectul de hotărâre, în forma modificată în ședința consiliului local, este aprobat, cu un număr de 10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la ședința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateră și aprobare documentele cuprinse la **punctului 7**, din ordinea de zi, respectiv:

**Pct.7. Proiect de hotărâre privind închiriere a suprafețelor de pășuni și pașuni comunale, libere de contract, aflate în administrarea Consiliului local Șieuf**

Secretarul general al comunei prezintă, raportul de avizare favorabilă, al Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre și Referatul de aprobare al acestuia, cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect, este prezentat de Oltean-Pasc Gelu-Ionel inspector asistent în cadrul Compartimentului agricol.

Secretarul general al comunei prezintă pe articole proiectul de hotărâre După dezbateră pe articole a proiectul de hotărâre, la acesta se aduc următoarele modificări și completări:

- Titlul proiectului de hotărâre, se modifică și va avea următorul conținut: „*privind închiriere a suprafețelor de pășune comună aparținând domeniului public al comunei Șieuf, aflate în administrarea Consiliului local Șieuf*”

- articolul 1.(1) din proiectul de hotărâre, se modifică și va avea următorul conținut: „*Se aprobă închirierea prin licitație publică, organizată în condițiile legii, a suprafețelor de pășune comună, disponibile și libere de contract, proprietate publică a comunei Șieuf, situate în localitățile Șieuf, Ruștior și Sebiș, precum și pășunea montană situată în raza administrativ-teritorială al comunei Bilbor, județul Harghita cuprinse în anexa nr.47 - Inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Șieuf, la Hotărârea Guvernului României nr. 905/2002, privind atestarea domeniului public al județului Bistrița-Năsăud, precum și a municipiului, orașelor și comunelor din județul Bistrița-Năsăud la Secțiunea I, pozițiile 222 la 233.*”

- articolul 1.(2) din proiectul de hotărâre, se modifică și va avea următorul conținut: „*Suprafața de pășune, scoasă la licitație, defalcată pe: sate, trupuri de pășune, blocuri fizice și număr de loturi de exploatare, este prezentată **Anexa nr.1**, care face parte integrantă din prezenta hotărâre*”.

- articolul 4 din proiectul de hotărâre, se modifică și va avea următorul conținut: „*Durata închirierii pășiștilor prevăzute la art.1, se stabilește la 7 ani, începând cu data semnării contractului, cu posibilitatea prelungirii prin acordul ambelor părți, pentru o perioadă egală cu cel mult jumătate din perioada inițială, cu condiția ca prin prelungire să nu se depășească termenul maxim de 10 ani prevăzut la art.9 alin.(2) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 34/2013.*”

- la articolele 6, 7 și 8 prevăzute în proiectul de hotărâre, din partea consilierilor locali nu s-a făcut nici o propunere privind completarea componentei Comisiei de evaluare a ofertelor pentru închirierea prin licitație publică a suprafețelor de pășuni proprietatea publică a comunei Șieuf, Comisiei de soluționare a contestațiilor și a Comisiei pentru controlul executării obligațiilor impuse chiriasului, prin contractul de închiriere.

Conform prevederilor art. 338 (1), din Codul administrativ, care prevede: „*La nivelul autorității publice contractante se organizează o comisie de evaluare, componenta acesteia fiind aprobată prin ordin de ministru, respectiv prin dispoziție a primarului sau, după caz, a președintelui consiliului județean, care adoptă decizii în mod autonom și numai pe baza criteriilor de selecție prevăzute în instrucțiunile privind organizarea și desfășurarea licitației*”, motiv pentru care, articolele 6, 7 și 8, prevăzute în proiectul de hotărâre, s-au.

- s-a introdus anexa nr.1, la proiectul de hotărâre care cuprinde: suprafața de pășune comună liberă de contract, în anul 2021

- documentația de atribuire prevăzută în anexa nr.1 din proiectul de hotărâre, va fi prevăzută la anexa nr. 2.

Presedintele de sedință solicită dacă mai sunt intervenți la acest proiect de hotărâre.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma modificată în sedința consiliului local.

În urma votului proiectul de hotărâre, în forma modificată în sedința consiliului local, este aprobat, cu un număr de 10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbatere și aprobare documentele cuprinse la **punctului 8**, din ordinea de zi, respectiv:

**Pct.8. Proiect de hotărâre privind retragerea UAT Comuna Șieuț cu fondul forestier, din Asociația Proprietarilor de Pădure „Dealul Negru” și din Ocolul Silvic „Dealul Negru**

Secretarul general al comunei prezintă, raportul de avizare favorabilă al Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia. Prezintă în continuare proiectul de hotărâre, referatul de aprobare și raportul de specialitate, cu precizarea că materialul de la acest punct, este în mapa fiecărui consilier local.

În continuare, primarul comunei Șieuț, arată că la Ocolul silvic Dealul Negru comuna are o suprafață de 2383,7 ha cu contract de prestări de servicii silvice pentru care achită lunar suma de 35.457 lei. În continuare motivează promovarea acestui proiect de hotărâre privind retragerea comunei Șieuț cu fondul forestier de la acest Ocol silvic și din Asociația proprietarilor de pădure Dealul Negru. Înainte de luarea acestei decizii, au avut loc mai multe întâlniri cu cei de la Ocolul silvic Dealul Negru și din Asociația Dealul Negru, cu privire la modul de administrare a fondului forestier, prin contract de prestări de servicii silvice, întâlniri prin care a solicitat transformarea ocolului silvic în regie autonomă locală și modificarea contractului de prestări de servicii, în contract de administrare, fapt neagreat de primari de pe Valea Budacului, care nu au fost de acord cu transformarea ocolului silvic în regie autonomă, motiv pentru care a considerat de a veni cu această propunere de proiect de hotărâre, în Consiliu local.

Presedintele de sedință, solicită dacă sunt intervenții și obiecții la cele prezentate la acest punct.

Domnul Olar Partenie, arată că el, în calitate de președinte al Composesoratului Ion Florian care are suprafețe de fond forestier de mai mulți ani, în paza și administrarea la Ocolul silvic Valea Șieului și confirmă faptul că are o relație foarte bună cu acest ocol silvic și consideră că ar fi benefic ca comuna să treacă la acest ocol silvic cu administrarea fondului forestier.

Sunt mai multe discuții pe linia administrării fondului forestier de către Ocolul silvic Dealul Negru, legat de prețurile practicate, pe piața lemnului și a modului de cum sunt organizate licitațiile de masă lemnoasă, modul de gospodărire a fondului forestier, aflat la acest ocol silvic, în ultimul timp.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma prezentată de primarul comunei.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 9 voturi "pentru", 1 vot "împotriva" (Simionca Marin Grigore) și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

Domnul Simionca Marin-Grigore, motivează vot „împotriva” dat de el, prin faptul că are o obligație morală față de reprezentanții acestui ocol silvic, care au fost primii care i-au adus la cunoștință că pășunea Prisaca, a stului Șebis, a fost intabulată, în mod fraudulos, de comuna Deda, județul Mureș și comuna Șieuț a fost necesar a face acțiune în instanța de judecată, pentru recuperarea acestei pășunii, la fel a ajuta satul Sebiș și comuna Șieuț, la câștigarea procesului cu comuna Deda, în pășunea Răchtiș.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbatere și aprobare documentele cuprinse la **punctului 9**, din ordinea de zi, respectiv:

**Pct.9. Proiect de hotărâre privind transmiterea în administrarea Regiei Autonome Ocolul Silvic „Valea Șieului” R.A. Bistrița, a suprafeței de 2383,7 ha teren cu vegetație forestieră, proprietate publică a Comunei Șieuț**

Secretarul general al comunei prezintă, raportul de avizare favorabilă al Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia. Prezintă în continuare proiectul de hotărâre, referatul de aprobare și raportul de specialitate, cu precizarea că materialul de la acest punct, este în mapa fiecărui consilier local.

În continuare, primarul comunei Șieuț, motivează promovarea acestui proiect de hotărâre privind transmiterea în administrarea Regiei Autonome Ocolul Silvic „Valea Șieului” R.A. Bistrița, a fondului forestier proprietate publică a comunei Șieuț, în suprafață de 2383,7 ha. Arată în continuare că reprezentanții acestui Ocol silvic, au fost prezenți în această sedință și a prezentat în mare modul de administrare a fondului forestier, al altor comune, precum și profiturile realizate, motiv pentru care consideră oportun ca comuna Șieuț, să adere cu fondul forestier la acest ocol silvic.



După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma prezentată de primarul comunei.

În urma votului proiect de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 9 voturi "pentru", 1 voturi "împotriva" (Simionca Marin Grigore) și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sesiunea de consiliu local.

Domnul Simionca Marin Grigore, motivează la fel vot „împotriva” dat de acesta.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbatere și aprobare documentele cuprinse la **punctului 10**, din ordinea de zi, respectiv:

#### **DIVERSE:**

Domnul Gotea Dumitru, secretarul general al comunei Șieut, prezintă Raportul de activitate al sau pe anul 2020.

În continuare s-au prezentat spre aprobare:

- cererea primită de la Biserica Adventistă Rustior, prin care solicită un ajutor financiar din bugetul local al comunei Șieut, de pe anul 2021, la care consiliu local, arată că la adoptarea bugetului local pe anul 2021, propus de primarul comunei, se va avea în vedere să se cuprindă unele fonduri, în acest sens. Cererea se dă spre rezolvare și comunicare primarului.

- cererea primită de la Biserica Ortodoxă Rustior-Lunca, prin care la fel solicita un ajutor financiar din bugetul local al comunei Șieut, de pe anul 2021, la care consiliu local, arată că la adoptarea bugetului local pe anul 2021, propus de primarul comunei, se va avea în vedere să se cuprindă unele fonduri, în acest sens. Cererea se dă spre rezolvare și comunicare primarului.

În continuare, primarul comunei face o informare cu privire la lucrările de la obiectivul de investiții: *Construire rețea publică de apă, apă uzată menajeră și stație de epurare în Comuna Șieut, Județul Bistrița-Nasaud*, cu finanțare din fondurile UE, și problemele cu care se confruntă zilnic, cu execuția acestor lucrări, în toată comuna de la captare, rețeaua de distribuție apă și canalizare din satele Sebiș, Ruștior și Șieut, precum și problemele financiare pe partea de neeligibil, cheltuieli care sunt suportate din bugetul local, sume destul de mari, care bugetul local nu le poate suporta, fiind necesar a contracta un credit în acest sens.

Sunt mai multe discuții în cadrul consiliului local pe această temă.

Domnul Dumbravan Ioan, solicită clarificarea situație cu terenul din cadrul fostului CAP- Ferma zootehnică privind cadastrarea acestui teren să se urgenteze punerea în posesie al proprietarilor și cadastrarea acestuia, care a fost solicitată în mai multe sesiuni ale consiliului local, la care domnul primar arată ca va lua legătura cu Camera agricolă, să vadă stadiul ridicării topo, identificarea proprietarilor de pe acest teren și întocmirea planului parcelar și punerea efectivă în posesie.

Domnul Olar Partenie, care arată problema trotuarului din fața Școlii gimnaziale din Șieut, care cu ocazia lucrărilor de la canalizarea, este în mare parte distrus și solicită refacerea lui, întrucât elevii merg și vin de la școală pe carosabilul drumului și oricând se pot întâmpla unele accidente rutiere. Primarul comunei arată ca va face tot posibilul să repare trotuarul pe această porțiune.

Domnul Creța Petru, care arată faptul că numitul Negrea Iulian, intenționează să închidă un drum de hotărâre în locul numit Târle, întreabă dacă acest drum este înscris în domeniul public și care este posibilitatea de deschiderea a acestuia.

Punctele înscrise pe ordinea de zi, fiind epuizate, domnul Cotoc Iulian, președintele de sesiune, declară închise lucrările sesiunii ordinare a Consiliului Local.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal spre cele legale.

**PRESEDINTE DE SESIUNĂ,**

Cotoc Iulian



**ÎNTOCMIT,**  
Secretar general al comunei Șieut,  
Gotea Dumitru

**NOTA:** Procesul-verbal al sesiunii ORDINARE, din 25 Martie 2021, a fost aprobat, în forma prezentată, în sesiunea ordinară a Consiliului Local Șieut, din 22 Aprilie 2021, cu număr de 11 voturi "pentru", nici un vot, "împotriva" și nici o "abținere", de către cei 11 consilieri locali, în funcție prezenți în sala de sesiune.

În conformitate cu dispozițiile art. 11 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare, se va publica la sediul Primăriei Șieut și pe site-ul propriu: [www.primariasieut.ro](http://www.primariasieut.ro)